
مادة الرياضيات المتقدمة    

الأولى            الحصة 

لثالث ): الوحدة الأول لثاني وا (الدرس الأول وا

ممنصة الجيل القاد



بسم الله الرحمن الرحيم 

المعادلات والمتباينات والدوال التربيعية : الوحدة الأولى 

مربع لىالاكمال ا

الى مربع كتابة العبارة الجبرية بطريقة الاكمال # 

يث إعادة كتابة العبارة الجبرية التربيعية بح

ل يظهر المتغير مرة واحدة فقط ويصبح التعام

معها اسهل 

الهدف من هذه الطريقة 



:1مثال

2د–2(د + س )=د س 2+ 2س

:2مثال

2د–2(د –س ) =د س 2–2س

ب + 2(أ + س ) اكتب كل عبارة من العبارات الجبرية الأتية في صورة : 1س

1+ س 7+ 2س( 2س                                                    8+ 2س( 1



ج + 2(ب + س ) اكتب كل عبارة من العبارات الجبرية الأتية في صورة أ :2س

1–س 5+ 2س12)

2(ب + س ) –اكتب كل عبارة من العبارات الأتية الجبرية في صورة أ :3س

2س–س 4( 1



2س–س 5+ 29)

2(ر + س ) ك –اكتب كل عبارة من العبارات الجبرية الأتية في صورة ل : 4س

2س3–س 5+ 2( 1



ج + 2(ب + أ س ) اكتب كل عبارة من العبارات الجبرية الأتية في صورة : 5س

61+ س 42–2س9( 1

لحل المعادلات التربيعية الى مربع استخدم الاكمال # 

الى مربع حل كل معادلة من المعادلات الأتية باستخدام الاكمال : 1س

0= 10–س 9+ 2س( 1



0= 3–س 8–2س2( 2

واكتب الناتج في ابسط صورة 2= 3+   5حل المعادلة    # 
4–س 2+س 



التمثيل البياني للدالة التربيعية: الدرس الثاني 

ج + ب س + 2أ س= ( س) الصورة العامة للدالة التربيعية هي د 

0= ج اعداد ثابتة أ , ب , حيث أ 

لى محور التماثل الرأسي  ج مهما ويحتوي ع+ ب س + 2أ س= (س) منحنى د حيث ان شكل 

(2أي معامل س) , على قيمة أ يعتمد 



بنقطة رأس المنحنىتسمى نقطة الثبات او نقطة التحول 



مين قس\ى شكلين المنحنى المعادلة المستقيم الذي يقطعاكتب معادلة محور التماثل ؟

وهذا المستقيم يمر بنقطة 

الثبات 

:المنحنى للدالة التربيعية شروط رسم 

(2وهذا يعتمد على معامل س) للمنحنى الشكل العام ( 1

الجزء المقطوع من كلا المحوريين المحور س والمحور ص ( 2

المنحنىاحداثيات نقطة رأس ( 3



مربعالى منحنى الدالة التربيعية عن طريق استخدام طريقة الاكمال رسم # 

ك + 2(ل –س ) ج               أ + ب س + 2أ س= ( س ) د 

:معادلة محور التماثل # 

ب                       -= ل = س

أ   2

(ك , ل ) عند النقطة ىفإننا نجد القيمة الصغر0>اذا كانت أ # 

(ك , ل ) عند النقطة ى فإننا نجد القيمة العظم0<اذا كانت أ # 

ك ( + 2ل–ل س 2–2س) أ 

ك+ 2أ ل–أ ل س 2–2أ س



: مثال 
8+ س 6–2س= ص 

ج  اعداد حقيقية  , ب , ج  حيث أ + 2(ب + س ) في صورة أ 5+ س 8–2س2اكتب : 1س



5+ س 8–2س2= اكتب معادلة محور التماثل لمنحنى الدالة ص : 2س

وقيمة س المناظرة لها 8+ س 7–2ى ساوجد القيمة الصغر: 3س



( ج ) , ( ب ) , ( أ ) اكتب معادلة كل دالة من الدوال التي منحنياتها # 



... تذكر دائما ان الجهد الذي تبذله اليوم سيؤتى ثماره في المستقبل


